1 FONCTIONS sin, cos ET tan
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1) Que vaut § — Z? En déduire cosl—?: sin% et
tan —.
12

T T T
2) Calculer tan —, — et sin —.
) Calculer 3 cos B et sin 3

. Résoudre graphiquement les inéquations suivantes

d’inconnue x €R : 1) ¢osx>—.
V2

2) sinx>—l/2—§. 3) |tanx|<1.

@ @O Montrer que pour tousn€Netx <R :

|sin(nx)| < n |sinx].

a @@ Résoudre les équations suivantes d’inconnue
xEeER:
1) sinx+sin(2x) =0.
3) 2sinx+sin(3x)=0.
5) cosx=1++/3sinx.
6) sinx+cosx=1+tanx.
7)) sinx +2cos(4x) = v3cosx.

2) tan(2x)=3tanx.
4) 3tanx =2cosx.

@‘(B@ Simplifier : En:sm smsn

> pourtoutn € N*.
k=1

@ OO Montrer que pour tout n>2 :

2cos§;= 24V2+... 442

. (X4 Détermine; }E’ensemble de définition de la fonc-
tion x —> In (tan ?)

a Etudier chacune des Zf%acuons suivantes :
tan
Do =
tanx "
) B* ®® x +—> sin(3x) + 3sinx. i

*** On pourra utiliserlarelation :  cosp+cosq = Zcos 22 cos—2~—q-,
vraie pour tous p,q € R et sur laquelle nous reviendrons au chapitre
« Nombres complexes »,

1) Montrer que pour tout x € ]0, g[ T tanx > x.
. X -
2) Montrer que la fonction x — ——— est bijective

de ‘]0, %[ sur son image que l'on précisera.

(n—1 symboles /~).

(10) A@ © On veut montrer que pour tout x € [0,7]:
sinx = x — —.
vid
1) Montrer le résultat sur [0 g]

" 2) En déduire sans nouvelle étude de fonction que le
résultat vaut sur [0, r].

@ OO Soients,c € 2(R, R). On fait quatre hypothéses :
sl=c; ' =—s, s(0)=0 et c(0)=1.
1) On fixe x, y € R. Grice 2 la fonction :
t— st +x)c(t +y)—c(t +x)s(t +y);

montrer que 1 s{x —y) = s(x)c(y) —c(x)s(y).
2) En déduire que s est impaire et ¢ paire.
3) En déduire que pour tous x,y €R :

clx +y)=c(x)e(y) —s(x)s(y).

4) En déduire que pour tout x €R :

s(x)? +c(x)?=1.

12) OO® Soit f : R — R une fonction deux fois déri-

(%) vable. Onsupposeque: f”+f>0. Montrer, grice
a Ia fonction t — f/| (£)sin(t—x)—f (t) cos(t —x), que
pourtoutx €R: f(x)+f(x+m)=>0.

0O

1) Etudier la fonction x — cos® x + sin> x.
2) Résoudre I'équation: cos’x+sindx=1 d’in-
connue x € R.

D Q00

1) a) Montrer que pour tous x € R\2nZ etn € N*:

n

l—l x sinx
L05 5K i e ik

- n —_—
k=1 27 sin 5

b) Quevaut: Iim i 2
x—0 X

¢) En déduire que pour tout x € R\ 217 :

n

y x  sinx
lim €O — = ——
n—+00 2k x
k=1
7= x sinx
limite qu'on note aussi I I cos e
e k=1




